习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福王沪宁蔡奇出席

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席 王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公 厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席 丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央 主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公 党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武 维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主 席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为 钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政 协副主席何厚铧、梁振英,已退出领导岗 位的各民主党派中央、全国工商联原主 席、第一副主席和常务副主席。

蔡达峰代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2024年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,高举旗帜、砥砺

奋进,胜利召开中共二十届三中全会,作出进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大决定,沉着应对挑战,改革发展取得来之不易的新成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要自觉同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,聚焦党和国家中心工作,集智聚力、建言资政,共同谱写强国建设、民族复兴伟业新篇章。

在听取蔡达峰致辞后,习近平发表重 要讲话。他强调,2024年是我们攻坚克 难、砥砺前行的一年。一年来,中共中央 团结带领全党全国各族人民,沉着应变、 综合施策,顺利完成经济社会发展主要目 标任务,中国式现代化迈出新的坚实步 伐。我们引导各级各方面正确把握有利 条件和不利因素,保持了战略定力,增强 了必胜信心。我们有效落实各项存量政 策,加力推出一揽子增量政策,扎实推动 高质量发展,我国经济回暖向好,国内生 产总值增长5%。我们加强自主创新,在 科技前沿实现一系列新突破,有力推动了 新质生产力发展。我们进一步全面深化 改革,注重各项事业协调并进,民生保障 扎实有力,人民群众有了更多获得感。我 们统筹发展和安全,社会大局保持稳定。

我们深入推进中国特色大国外交,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们扎实开展党纪学习教育,坚定不移正风肃纪反腐,党风政风持续好转。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

习近平指出,2024年也是多党合作事业守正创新、蓬勃发展的一年。各民主党派和无党派人士全面贯彻中共中央决策部署,聚焦推进中国式现代化,积极建言献策,加强民主监督,为中共中央科学决策、有效施策发挥了积极作用。全国工商联助推落实促进民营经济发展壮大支持政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2025年是"十四五"规划收官之年。要坚持稳中求进工作总基调,实施更加积极有为的宏观政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,圆满完成"十四五"规划目标任务,为"十五五"良好开局打牢基础。各民主党派、工商联和无党派人士要围绕中心、服务大

局,发挥各自优势,更加广泛地凝聚人心、 凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党 派人士提出3点希望。一是提高政治站 位,进一步画好同心圆。牢牢把握中国共 产党领导这个中国新型政党制度的根本 特征,深入学习新时代中国特色社会主义 思想,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同 心的工作,切实把各方面积极因素转化为 发展成效。二是紧扣中心工作,积极献策 出力。紧紧围绕进一步全面深化改革、推 动高质量发展、制定"十五五"规划建议等 深入调研议政,继续聚焦长江生态环境保 护重点难点问题开展民主监督。全国工 商联要引导民营经济人士保持创业热情、 提振发展信心,引导民营企业建立和完善 中国特色现代企业制度、努力实现高质量 发展。三是加强自身建设,提高履职能 力。突出政治引领,引导激励广大成员不 忘初心使命, 赓续优良传统, 汲取奋进力 量。巩固深化纪律学习教育成果,持续落 实中共中央八项规定精神推动转变作风, 巩固发展良好政治生态。

石泰峰,各民主党派中央、全国工商 联有关负责人,中央有关部门负责同志参 加活动。

中方对于特朗普总统任期有何期待?

外交部:走出一条新时期中美正确相处之道

据新华社电 外交部发言人毛宁 20日表示,中方愿同美国新一届政府秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中美正确相处之道。

当日例行记者会上,有记者问:美国

候任总统特朗普就职仪式即将举行,中 方对于特朗普总统任期有何期待?未来 几天或几周内的中美关系及中美对话会 有何进展?

毛宁说,中美合则两利、斗则俱伤, 这是中美关系发展历史的启示。中方 始终认为,稳定、健康、可持续发展的中 美关系符合两国共同利益和国际社会期待

"中方愿同美国新一届政府秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中美正确相处之道,造福两国,惠及世界。"毛宁说。

普京称俄方愿与美政府 就乌克兰局势对话

据新华社电 俄罗斯总统普京 20 日说,俄方愿与美国政府就乌克兰局势 进行对话。

普京表示,俄方从未拒绝与任何一届美国政府对话,但俄美对话应建立在平等和相互尊重的基础上,同时要考虑到两国在全球议程中特别是加强战略稳定和安全等方面发挥的重要作用。



周一至周六出版 毎期8~12版 节假日休刊 全年预计290期



□ (1) □ (1

发行热线: 63735555 招商热线: 67826122 邮发代号: 77-13

